

ЗА НОВЫЙ РАСЦВЕТ ОТЧИЗНЫ,

ЗА МИР И СЧАСТЬЕ, ЗА КОММУНИЗМ

ГОЛОСОВАЛИ МИЛЛИОНЫ СОВЕТСКИХ ЛЮДЕЙ
НА ВЫБОРАХ В СОВЕТЫ

В Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет РСФСР

Вечером 3 марта в Доме союзов состоялось заседание Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет РСФСР, на котором председатель Центральной избирательной комиссии Т. Н. Николаева сообщила о ходе голосования в Российской Федерации.

Выборы в Верховный Совет РСФСР повсеместно начались в 6 часов утра по местному времени.

К 12 часам дня 3 марта в целом по Российской Федерации проголосовало 77,57 процента избирателей, а к 18 часам — 98,88 процента.

В Москве к 18 часам проголосовало 99,5 процента избирателей, в Ленинграде — 98,9 процента, в Краснодарском крае — 99,02 процента, в Куйбышевской области — 99,4 процента, в Омской области — 99,8 процента, Сахалинской — 99,6 процента, Челябинской — 98,9 процента, в Башкирской АССР — 99,4 процента, в Татарской АССР — 99,2 процента, Тувинской АССР — 99,3 процента, Удмуртской АССР — 99,4 процента всех избирателей.

Первые итоги голосования, поступившие в Центральную избирательную комиссию, показывают, что выборы в Верховный Совет РСФСР проходили при высокой активности и организованности трудящихся.

День выборов явился яркой демонстрацией единства партии и народа.

(ТАСС)

СООБЩЕНИЕ

об итогах выборов в Сланцевский городской Совет депутатов трудящихся 3 марта 1963 года

3 марта 1963 года в обстановке большого патриотического подъема трудящихся прошли выборы в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся.

Сланцевская городская избирательная комиссия получила от окружных избирательных комиссий сведения о результатах выборов в Сланцевский городской Совет депутатов трудящихся. В выборах депутатов Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся приняло участие 99,61 процента от общего числа избирателей.

За кандидатов в депутаты проголосовало 99,42 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании.

Против кандидатов в депутаты проголосовало 0,58 процента от общего числа избирателей, участвовав-

ших в голосовании. Недействительных бюллетеней нет.

На основании статьи 53 Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР, рассмотрев материалы по каждому избирательному округу, комиссия зарегистрировала избранных депутатов в Сланцевский городской Совет по всем 216 округам.

Все избранные депутаты являются кандидатами народного блока коммунистов и беспартийных.

Городская избирательная комиссия по выборам в Сланцевский городской Совет депутатов трудящихся

СООБЩЕНИЕ

об итогах выборов в Ивангородский и Кингисеппский городские Советы депутатов трудящихся 3 марта 1963 года

Исполнительным комитетом Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся получены от исполнительных комитетов городских Советов данные о результатах голосования по выборам в Ивангородский и Кингисеппский городские Советы депутатов трудящихся.

За кандидатов блока коммунистов и беспартийных проголосовало 99,26 процента числа избирателей, принявших участие в голосовании. Против кандидатов в депутаты проголосовало 0,74 процента

числа избирателей, принявших участие в голосовании.

Бюллетеней, признанных недействительными на основании статьи 108 Положения о выборах, не оказалось.

Таким образом, все 100 баллотировавшихся кандидатов получили абсолютное большинство голосов и избраны депутатами в Ивангородский и Кингисеппский городские Советы.

Исполнительный комитет Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ СЛАНЦЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Исполнительный комитет Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся доводит до сведения, что 12 марта 1963 года в 12 часов дня в Малом зале Дворца культуры комбината «Сланцы» созывается первая сессия Сланцевского городского Совета (IX созыва).

На рассмотрение сессии вносятся вопросы:

1. Организационные вопросы.
2. О задачах местных Советов по выполнению постановления ноябрьского Пленума ЦК КПСС.

Исполнительный комитет Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся.



ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 29 (3487)

Среда, 6 марта 1963 года

Цена 2 коп.
Год издания 19-й

Утвержден комитет партийно-государственного контроля

Бюро горкома партии утвердило состав комитета партийно-государственного контроля по городу Сланцы. Председателем комитета утвержден Н. С. Дятченков, заместителем председателя М. Г. Горбачев — помощник начальника второй шахты.

Членами комитета утверждены И. А. Авдеев — редактор городской газеты «Знамя труда», Е. Д. Сергеева — второй секретарь

ГК ВЛКСМ, В. М. Мазуров — зам. секретаря парткома комбината «Сланцы», Е. П. Уточкин — заместитель начальника управления «Коксохиммонтаж», В. А. Ревенко — бригадир горнорабочих очистного забоя шахты имени С. М. Кирова, А. Н. Петров — председатель завкома комбината «Сланцы» и И. С. Шутов — секретарь парткома Кингисеппского леспромхоза.

Задания семилетки — досрочно!

В горкоме КПСС

Бюро Сланцевского горкома КПСС рассмотрело вопрос о руководстве социалистическим соревнованием на промышленных предприятиях, строительстве и транспорте Сланцевского промышленного района. Утверждено положение о социалистическом соревновании предприятий промышленности, строительства,

транспорта Сланцевского промышленного района на 1963 год.

Бюро горкома КПСС обязало секретарей партийных организаций и хозяйственных руководителей широко разъяснить всем работающим положение о социалистическом соревновании.

ПОЛОЖЕНИЕ

о социалистическом соревновании предприятий промышленности, строительства, транспорта Сланцевского промышленного района на 1963 год

Победителем в социалистическом соревновании считать коллектив, добившийся лучших результатов по выполнению государственного плана и всех технико-экономических показателей, хорошо организовавший соревнование за коммунистический труд, активно участвующий в благоустройстве города и оказании помощи совхозам.

Победителю в социалистическом соревновании присуждается переходящее Красное знамя горкома КПСС и исполкома горсовета по категориям отраслей (Ленинградского совнархоза, Облисполкома и строительству).

Учредить для предприятий:

- а) Ленсовнархоза — переходящее Красное знамя и два последующих места;
- б) Облисполкома — одно переходящее Красное знамя;
- в) По строительным предприятиям — одно переходящее Красное знамя и два последующих места.

Для показа хода соревнования организовать районную доску показателей. Организовать систематически радиопередачи, посвященные ходу и итогам социалистического соревнования предприятий. Освещать ход и итоги социалистического соревнования предприятий в местной печати под рубриками: «Задания семилетки — досрочно» и «Предприятия соревнуются».

Освещать месячные показатели работы предприятий в печати и на доске социалистического соревнования. Ежеквартально подводить итоги соревнования между коллективами предприятий.

Всемерно поощрять передовиков социалистического соревнования (руководителей хозяйственных, партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, лучших производственников) занесением на Доску почета и в Книгу почета, грамотами, а особо отличившихся — представлять в совет профсоюзов, Совнархоз или ис-

полкомы для награждения знаком «Отличник социалистического соревнования РСФСР».

Рекомендовать руководителям предприятий премировать передовиков социалистического соревнования денежными премиями и ценными подарками, путевками на ВДНХ, поездками на другие предприятия страны по обмену опытом работы.

Для освещения передового опыта организовать выпуск специального ежеквартального бюллетеня. Утверждена единая форма представления материалов для подведения итогов социалистического соревнования по каждой группе предприятий.

На совместных заседаниях бюро горкома КПСС и исполкома горсовета будут ежеквартально рассматриваться материалы по итогам социалистического соревнования с присуждением переходящих Красных знамен и классовых мест победителям.

ПАРТИЯ И НАРОД ЕДИНЫ!

Дружно и организованно

Каждые выборы на Ленинском избирательном участке есть что-либо новое. Одно остается неизменным всякий раз: первыми начинают голосование Ахмет Минхарович Шарафутдинов и его супруга Прасковья Тихоновна Романова. У супругов немало «конкурентов», но ни одному из них еще не удалось опередить их. Вот и нынче избиратель собралось на участке около ста человек. Но все «опоздали». Супруги пришли на избирательный участок в 4 часа утра. Что это — желание похвастаться перед людьми? Нет. Идя в 4 часа на избирательный участок, Ахмет Минхарович выражает этим свою любовь и признательность Родине, партии, народу, давшим ему — уроженцу Татарии возможность стать полноправным гражданином большой семьи советских людей.

Советская власть предоставила Ахмету Минхаровичу возможность трудиться по избранной им профессии, обеспечила квартирой, бесплатно учит его детей. А когда подошел срок ухода на заслуженный отдых, Ахмету Минхаровичу назначили хорошую пенсию. Так как же не быть ей благодарным, как не отдать дань уважения?

Вслед за Ахметом Минхаровичем и Прасковьей Тихоновной к столу, за которым сидят члены участко-

вой избирательной комиссии, подходят и подходят люди: старые и молодые, рабочие и служащие. Интересно, о чем думают они, опуская бюллетени с именами кандидатов в депутаты в избирательную урну?

Работница детских яслей № 1 Екатерина Федоровна Романова, например, от души желает, чтобы на земле всегда был мир, а маленькие питомцы детских яслей росли здоровыми и жизнерадостными. Счастье маленьким гражданам желает и пенсионерка Александра Разумовна Оргина.

Нина Кузнецова, кассир железнодорожной станции «Сланцы-товарная», хочет, чтобы поезда всегда возили только мирный груз.

Есть своя мечта и у Нины Федоровны Пуриной — промазницы регенератного завода. Она заключается в том, чтобы поскорее удостоиться чести называться ударником коммунистического труда.

Идут и идут люди. И у каждого свои мысли и думы, на первый взгляд кажущиеся такими разными, и на самом деле такие близкие, родственные.

Дружно, организованно проходило голосование на Ленинском избирательном участке. Только за первые два часа проголосовало около трехсот человек.

Голосуя за народных кандидатов, избиратели голосовали за дальнейший расцвет любимой Родины, за рост ее благосостояния и могущества.

В это чудесное мартовское утро особенно оживленно выглядит улица Маяковского. Приветливыми огоньками светятся окна четвертой восьмилетней школы, где разместились пункт голосования Свердловского избирательного участка. Сюда бесконечным потоком устремились по-праздничному одетые горняки, химики, строители, автомобилисты, чтобы отдать свои голоса за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных.

В шесть часов утра дружно началось голосование. Первыми опустили бюллетени в избирательную урну слесарь жилищно-коммунального отдела комбината «Сланцы» Николай Васильевич Муханов, электрослесарь третьей шахты Михаил Андреевич Богданов, электрик битумного цеха Николай

Петрович Смирнов и пенсионер Семен Степанович Бодров. Они, как и многие сотни избирателей, голосовали в этот праздничный день с думой о родной Коммунистической партии, о нашей прекрасной и могучей Родине.

Большую помощь членам участковой избирательной комиссии оказали агитаторы — бульдозерист машинопрокатной базы комбината «Сланцы» А. Прокофьев, лаборантка Н. Шагурова, механик И. Орлов и многие другие. В дни подготовки к выборам они неоднократно побывали у избирателей и ознакомили их с биографиями кандидатов в депутаты, рассказали о трудовых делах коллективов шахт, газосланцевого и цементного заводов, которые борются за досрочное выполнение

плановых заданий пятого года семилетки.

...Оживленно было в этот праздничный день и в клубе строителей, где разместился пункт голосования Заводского избирательного участка. Сюда еще задолго до начала голосования первыми пришли домохозяйка А. А. Сашина и работница газогенераторной станции М. И. Тимофеева. Первыми они и проголосовали за самых достойных представителей в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся.

В Ивангороде

За мир, счастье и коммунизм голосовал в минувшее воскресенье трудовой Ивангород. Голосовал и словом, и делом. Энергетики Нарвской ГЭС на три дня раньше срока выполнили февральское производственное задание и выработали несколько миллионов киловатт-часов электроэнергии сверх плана. Хорошо потрудились в дни предвыборной кампании ивангородские строители, рабочие рыбокопильного цеха, Нарвской льно-джутовой фабрики и многие другие.

С раннего утра в день выборов все пункты голосования в Ивангороде были переполнены избирателями. Голосование проходило дружно, организованно, с высоким патриотическим подъемом. Уже к часу дня более 84 процентов ивангородцев-избирателей выполнили свой гражданский долг и отдали голоса за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных. На 19-м избирательном участке первым отдал свой голос пенсионер Г. М. Михайлов. На двадцатом — и избирательной урне подошли одновременно и 87-летний пенсионер И. Ф. Акулов, и восемнадцатилетняя девушка ученица профессионально-технического училища Валя Хвалько. Опустив бюллетени в урну, каждый из них по-своему выразил свои сокровенные мысли: «Голосую за процветание нашей Родины, за счастье и мир на земле!»

В Кингисеппе

По-праздничному, по-весеннему выглядел в минувшее воскресенье город Кингисепп. Еще задолго до рассвета сотни кингисеппцев вереницами потянулись к избирательным участкам.

27-й избирательный участок. Получив от членов избирательной комиссии бюллетени, к урне подходит пенсионерка Елизавета Николаевна Крупицкая.

— Сегодня, — говорит она, — я голосую за Советскую власть и горжусь ею. Надо беречь мир, тогда счастье на земле будет для всех.

Мастер-бетонщик строительного управления № 8 Н. А. Горбунов заявил:

— Голосую за то, чтобы наша Родина стала еще более могущественной и прекрасной.

Еще более проникновенной и теплой казался пенсионер Борис Владимирович Лебедев.

— Я отдаю свой голос, — заявил он, — за нашу родную Коммунистическую партию, за успешное претворение в жизнь величественной Программы коммунистического строительства.

С думой о Родине

Нерушимое единство

Дворец культуры комбината «Сланцы», где разместились Жуковский избирательный участок № 11, в праздничном убранстве. На здании Дворца ярко горят слова: «Слава КПСС!», «Добро пожаловать!». Еще рано, а в вестибюле уже собралось много избирателей. Они пришли, чтобы выполнить свой гражданский долг, отдать голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

6 часов утра. К избирателям обращается председатель участковой избирательной комиссии Александр Борисович Тевелев. Он горячо поздравляет их со всенародным праздником — днем выборов.

Первыми получают избирательные бюллетени пенсионеры А. Ф. Морозова, В. Н. Румянцев, А. И. Иванов, рабочая СУ-7 строительного треста № 31 В. С. Пильф, опе-

ратор газогенераторной станции Г. В. Иванов, супруги работники газосланцевого завода В. Г. и В. А. Титовы, навалотбойщик шахты № 1 П. А. Шипуля, его жена — работница ЖКО цементного завода А. Л. Шипуля.

Голосуют мужчины и женщины, пожилые и молодые, те, кто прожил большую жизнь и кому недавно исполнилось 18 лет. Опускают избирательные бюллетени в урну столетняя Александра Андреевна Андреева и юные избиратели Николай Теряев и Людмила Саенко. Они голосуют за мир и счастье, за дальнейший расцвет и могущество нашей Родины, за великую партию Ленина, за коммунизм.

Прошедшие выборы вылились в яркую демонстрацию нерушимого единения партии и народа.

В. ЛУЧЕВСКИЙ.

Репортаж

ЗА МИР И СЧАСТЬЕ

Пять часов тридцать минут утра, но на улице Ломоносова в Больших Лучках и на площади против Дома пионеров уже много прохожих. Лица их еще трудно различить в слабой предрассветной мгле, зато их говор и смех слышны за сотни шагов. День выборов. Праздничное настроение. Сланцевчане спешат на избирательные участки, спешат в числе первых отдать свои голоса за лучших избранников народа.

До начала голосования еще пятнадцать минут, а у здания Дома пионеров, где расположен Первомайский избирательный участок № 7, собралось более чем пятьдесят человек. С каждой минутой очередь растет. То и дело раздаются приветствия, шутки, адресованные тем, кто пришел чуть позже и, по мнению собравшихся, «опоздал».

— Пропустите, — прошу первых стоящих у входа.

— Нет, нельзя, — коротко отвечает небольшого роста старик. — Я пришел первым, значит иступить не могу.

После короткого объяснения мне все же удается протиснуться в помещение. Здесь уже все в сборе. Уполномоченный от Сланцевского горкома КПСС Шульман Зиновий Моисеевич, от горкома ВЛКСМ — Новикова Тамара,

секретарь головной партийной организации третьей шахты Васильев Виктор Петрович, члены комиссии. За покрытыми красным полотном столами — регистраторы, слева — четыре кабины для голосования и урна для бюллетеней.

В зале царит какая-то торжественная тишина. Председатель участковой избирательной комиссии начальник третьей шахты Василий Тимофеевич Орлов немного волнуется. Бьют московские куранты, распахиваются двери: «Добро пожаловать!». Василий Тимофеевич произносит приветственную речь, и первые избиратели направляются к столам. Опираясь на палочку, в сопровождении супруги шестулет мой знакомый, не желавший уступить свое законное место первого. Знакомимся. Цветков Иван Степанович и его супруга Екатерина Васильевна. Ивану Степановичу 64 года, но держится бодро, молддцева. Он считает себя коренным сланцевчанином, хотя родился и до 1931 года работал в Ленинграде.

Да, Иван Степанович — старожил нашего города. Он участвовал в строительстве шахты и потом много лет на ней проработал. Теперь они с супругой на отдыхе. Государство дало им не только хорошие пенсии, но и помогло построить свой дом. Вот почему супруги Цветковы, как и сотни, тысячи подобных им в нашей стране, пришли на избирательный участок еще задолго до того, как открылись двери. За обеспеченную государством старость, постоянную за-

боту о ней, за счастье своих детей и внуков голосуют они в этот день.

Правда, Иван Степанович, узнав, что я буду писать, выразил эти мысли иначе:

— Так и напиши: спасибо за все нашей партии и правительству. Низкий поклон им от нас, стариков, ветеранов труда.

А вот представитель другого поколения Николаев Петр Иванович — навалотбойщик второй шахты, ее ровесник по годам. Петр только слышал о тяжелом шахтерском труде, каким он был в далекие годы прошлого. Опуская свой бюллетень, Николаев голосует за светлую и радостную жизнь.

Не спеша, читая на ходу полученные бюллетени, к урне направляются уже немолодой мужчина. Просим назвать себя. Улыбнулся:

— Шилкин Андрей Афанасьевич, пенсионер.

Из минутной беседы узнаю, что Андрей Афанасьевич Шилкин — пенсионер республиканского значения, в недалеком прошлом — лучший взрывник третьей шахты. Родина высоко оценила его труд, присвоив ему звание Героя Социалистического Труда.

— За что я голосую? За мудрую политику Советского правительства, за Партию, за мир и счастье на земле!

Андрей Афанасьевич произнес эти слова с пылом, присущим человеку, которому есть с чем сравнить виденное и пережитое им с настоящей жизнью.

...Улица Ломоносова. Вторая школа. Здесь находится Ломоносовский избирательный участок № 8. Навстречу — людской поток, разноголосый, шумливый, веселый. Они проголосовали. Скольким? Уполномоченный от горкома партии Сергей Афанасьевич Пронин отвечает:

— За первые три часа — 750 человек. Осталось немногим больше. На этом избирательном участке «первых» насчиталось 75 человек. Среди них — пенсионерка Феодосия Никитична Махаренец и ее дочь Клара Каленовна — передовая газовщица печного цеха газосланцевого завода, Галя Мамитько — ученица продавца, впервые переступившая порог избирательного участка, Алексей Краснов — рабочий механического цеха шахты № 1, студент горного института. Он также опустил свой первый бюллетень.

Проходим на пункт голосования. Поодаль с обеих сторон урны в торжественной позе — почетный пионерский караул. И едва избиратель переступает порог, как навстречу ему две руки на секунду застывают в пионерском салюте.

— Спасибо вам, детки. Человеку честь отдаю, — растрогалась пожилая женщина.

Честь человеку! Это честь человеку-творцу, своими руками строящему наше лучшее коммунистическое завтра, честь партии, ее создателю, портрет которого висит над входом, — великому Ленину!

Н. НИК.



Ленинград. С 1959 года В. Е. Ташлинцев летает на быстролетном лайнере ТУ-104. Сначала был вторым пилотом, а с 1960 года — командиром корабля. Грудь его украшают два знака «За налет 1.000.000 км».

Василий Егорович отлично знает материальную часть, хорошо владеет техникой пилотирования. Главное — умело организует работу своего экипажа. Это хорошо слаженный, спаянный коллектив специалистов. В сложных условиях он действует спокойно и уверенно.

По труду и почет. Экипаж, которым руководит В. Е. Ташлинцев, носит звание коммунистического.

На снимке: командир корабля ТУ-104 В. Ташлинцев в очередном рейсе. Фотохроника ЛенТАСС

ПАРТИЯ — РУЛЕВОЙ, КУРС — КОММУНИЗМ!

С четвертой профсоюзной конференции комбината „Сланцы“

РАДОСТИ И ОГОРЧЕНИЯ ИЛИ ДВЕ СТОРОНЫ ПЛАНА

Успехи неоспоримы. Два слова, а за ними — год напряженного и плодотворного труда многотысячного коллектива комбината. Хорошо выполнив план по валовой продукции (101,6 процента), комбинат дал государству сверх задания более 55 тысяч тонн сланца, 2.375 тысяч кубометров газа, 22 тысячи тонн сланцевого масла и т. д.

Вместе с этим резко снижена себестоимость продукции: тонна сланца — на 20 копеек, газа — на 17 копеек, дубителя — на 1 рубль 60 копеек. Много это или мало? Подсчет показывает, что в сравнении с 1961 годом в целом себестоимость продукции снижена на 1.253 тысячи рублей. Можно еще и еще называть цифры, радующие своей величиной, рисующие действительно грандиозную картину удач и достижений. Но это только одна сторона плана. А есть и другая. Все эти цифры можно было бы увеличивать, если бы газосланцевый завод откатал в государственные цистерны десятки тысяч тонн недоданного шпалопропиточного масла и битума или не имел убытков более чем в сто тысяч рублей, если бы не увеличились непроизводительные расходы, равные 83 тысячам рублей, если бы, наконец, перерасход электроэнергии и теплоэнергии по технологическим цехам не составил 135 тысяч рублей.

Не трудно подсчитать общую сумму понесенных убытков, которая говорит сама за себя. И прежде всего говорит о том, что в системе руководства некоторыми предприятиями, входящими в комбинат, есть такие упущения, которые в годовом итоге составляют крупную денежную цифру убытков. Ссылка на «независящие от нас обстоятельства» (они имели место в выступлениях на конференции) — это не только неубедительный аргумент, но и вредный. Такая аргументация расхолаживает людей, порождает беспечность, некритический подход к

★ ★ ★

По следам неопубликованного письма

«Наша бригада работает на строительстве жилых домов в городе Кингисеппе, — пишет в редакцию читательница газеты Ф. Галаякина. — Члены ее стремятся к тому, чтобы досрочно выполнить все, что им поручают. Но это удается далеко не всегда, потому что нас несвоевременно обеспечивают механизмами. Нам очень нужен башенный кран, а его нет, он вышел из строя и неизвестно, когда будет отремонтирован. Ждем

своим промахом. Если уж говорить о тех или иных промахах, то их с трибуны называли немало.

На комбинате создано 60 горнорабочих бригад и только 23 из них выполнили свои планы. Особенно неблагоприятно с этим на третьей шахте и шахте имени С. М. Кирова. В чем причина? Во-первых, в плохой организации производства. Об этом убедительно говорит цифра: из-за простоев и прогулов потеряно 2 тысячи человеко-дней. Во-вторых, в слабом и совершенно неудовлетворительном распространении передовых методов работы. Вот пример. Первый участок третьей шахты, досрочно выполнив годовой план, дал сверх плана десять тысяч тонн сланца, а рядом работающие бригады весь год плелись в хвосте, да так и не справились с планом. Но ведь условия труда у них абсолютно одинаковые. Видно, профсоюзная организация своевременно не вмешалась и не указала начальникам отстающих участков на неблагоприятное положение дел, не потребовала от них объяснения по поводу «черепашьих» темпов в работе.

МАШИНА И ВИНТИК

Родина, заботясь о шахтерском труде, дала самое современное оборудование, о каком могут только мечтать горнорабочие даже самых развитых стран капиталистического мира.

На всех четырех шахтах нашего города основные производственные операции механизированы, тяжелый ручной труд все больше и больше заменяется машинным. Машины в лавах и забоях, на откатке и подъеме. Но какой бы машина ни была совершенной, она не гарантирована от поломок. А коль это так — значит, необходимо всегда иметь под руками хотя бы основные запасные части, какие невозможно изготовить в местных условиях. Это — забота снабженческих организаций. А какова она зачастую бывает, видно из примера, приведенного в выступлениях горнорабочего второй шахты Н. Букаткина. Вышли из строя

со дня на день, но пока все безрезультатно.

Вот что сообщил по поводу этого письма главный инженер Сланцевского управления механизации т. Левберг: «Простой крана на строительстве жилых домов имели место. С целью предупреждения подобных фактов письмо обсуждено в коллективе управления. С 18 февраля кран введен в эксплуатацию».

транспортер или врубовая машина. Поломка самая пустячная: нужно заменить какой-то винтик, а его нет. И стоят десятки рабочих, недодают сотни тонн сланца, нарушается общий ритм — и все из-за винтика.

Кстати, о врубовых машинах. Они предназначены в основном для угольной промышленности. Уже давно назрела необходимость заменить их на более производительные «Урал-36».

Беспомощность технических снабженцев доходит до абсурда. По несколько недель простаивают электровозы, в электродвигателях которых нужно заменить тот или иной подшипник. Их, как правило, нет на шахте, и только вмешательство руководства выводит электровозы из тупика. Но дорогое время потеряно, шахту начинает лихорадить. Кто за это ответит? Подобных вопросов выступающие задавали немало.

ТАК ЛИ НАДО ХОЗЯЙНИЧАТЬ?

С этого вопроса начал свое выступление рабочий ВШТ второй шахты т. Панатос. Отгрузка с отвалов мелкого сланца — большой вопрос на всех четырех шахтах. Стремясь как-то разрешить его, на второй шахте создали специальную бригаду, установили норму отгрузки и успокоились. Бригада же в 20 человек постоянно простаивает, так как ей в последнюю очередь подаются вагоны или забывают прислать бульдозер. Конечно, здесь ни о каком повышении производительности труда и снижении себестоимости не может быть и речи. Шахта терпит убыт-

(Окончание на 4-й стр.)

НАУЧНАЯ ПРОБЛЕМА РЕШАЕТСЯ НА ЗАВОДЕ

Как оздоровить условия труда рабочих шахт, рудников? Как избавить их от вредного воздействия вибрации, шума и пыли, возникающих при эксплуатации горняцкого оборудования? Ленинградский совет народного хозяйства решение этой важной научно-технической проблемы поручил коллективу завода «Пневматика».

К научным исследованиям здесь был привлечен актив инженеров, техников, шахтеров. В минувшем году на заводе были выпущены опытные партии оборудования с устройствами, «поглощающими» шум и «гасящими» вибрацию. Сейчас они тщательно изучаются на шахтах в ходе эксплуатации. На заводе продолжают теоретические исследования проблемы, разрабатываются методы расчета виброгасящих и шумопоглощающих устройств. Их результаты положены в основу новых конструк-

ций бурильных и отбойных молотков, горных сверл и двигателей.

Уже в этом году горняки увидят результаты творческих исканий заводского коллектива. Пневматические механизмы девяти марок передаются в производство. Что же это за новинки? Бурильные молотки со сниженной вибрацией и глушителем шума, отбойные молотки с антивибрационным устройством и орошением получат для изучения шахтеры Донбасса и Караганды. Горняки Магадана исследуют бурильное оборудование для вечномерзлых подземных россыпей с сухим пылеуловителем. На заводе в четвертом квартале и в 1964 году полностью завершится решение важной научной проблемы. На предприятии начнется промышленный выпуск механизмов, которые облегчат труд шахтеров, оздоровят условия их работы.

(ЛенТАСС)

Из редакционной почты

Обсуждено выполнение коллективного договора

В выходной день в клубе Кингисеппской лесобиржи состоялось собрание лесозаготовителей Кингисеппского леспромпхоза, на котором был обсужден вопрос о выполнении коллективного договора за прошлый год. С докладом выступил директор Кингисеппского леспромпхоза А. Парфинский. Он рассказал о трудовых делах рабочих, бытовом и культурно-массовом обслуживании в поселках.

На собрании выступил работник Черновского лесопункта Е. Поваров. Он говорил, что баня, расположенная в этом поселке, плохо обеспечивается водой. Не соответствует возросшим требованиям помещению детских яслей, в которых содержится 20 детей. Плохо обстоит с капитальным ремонтом старых домов.

Работник лесобиржи Н. Степанов критиковал руководителей Леспромпхоза за то, что они не за-

ботятся об использовании техники. Из-за отсутствия подготовленных кадров механизаторов погрузка леса в вагоны производится вручную. Так, мощный тракторный кран простаивает — нет крановщика.

В выступлениях также отмечалось, что на сигналы общественных контролеров о нарушениях отдельными продавцами правил торговли, о их нечестной работе, в ОРСе и рабочкоме плохо реагируют. Подчас даже жалобы остаются без ответа, как это имело место в Хотнежском лесопункте.

Руководителям Леспромпхоза и профсоюзной организации нужно больше проявлять заботы об улучшении обслуживания в поселках лесозаготовителей.

В. КОРИН.

Поселок Кингисеппской лесобиржи.

Рядом хорошие люди

Человек познается в беде. Об этом я слышала много раз. Однако на себе испытать не приходилось. Но вот я заболела, врачи предложили лечь в больницу. Настроение было неважное. И вдруг выяснилось, что беспокоюсь я на-

Спасибо, Владимир!

В одну из суббот мой десятилетний сын Алеша отправился на лыжную прогулку в сторону деревни Залесье. Там он облюбовал небольшую горку и стал спускаться с нее. Но случилось так, что Алеша упал и повредил ногу. Кругом ни души, на помощь позвать некого. А между тем надвигался вечер. Сколько бы пролежал Алеша на снегу — сказать трудно. Но сыну повезло. Неподалеку проходил молодой человек. Он увидел лежавшего мальчика и поспешил на помощь.

Пять километров нес он на руках Алешу. Доставив его домой, молодой человек, не назвав себя, ушел. Но я разыскала его. Им оказался шофер объединенного отряда ВОХР Владимир Мельников.

И. РЯБЦЕВА.
Улица Свердлова,
дом № 29, кв. № 29.

прасно. Моя судьба небезразлична коллективу, где я работала. Очень приятно было узнать, что товарищи спрашивают о моем здоровье по телефону. А еще приятнее было увидеть их у больничной койки. Они пришли ко мне с подарками, новостями. И так я была рада, что не передать словами.

Чуткие, заботливые люди есть не только в нашей смене, руководимой десятником И. В. Кожевниковым. Несколько раз мне пришлось обратиться с просьбами к работнице шахтного комитета профсоюз Н. В. Кююн. Всякий раз Нина Васильевна внимательно выслушивала меня, подбодряла и уж, конечно, выполняла мои просьбы.

От встречи с хорошими людьми на душе всегда становится светло и радостно. Хочется лучше работать, сделать что-то хорошее для людей.

В. ТИХОНОВИЧ,
работница второй шахты.

По следам наших выступлений

«На терриконе погасли огни». На заметку под таким заголовком, опубликованную в газете «Знамя труда», начальник первой шахты т. Ладинский сообщил, что факты, указанные в ней, имели место. Для сокращения времени погрузки лесоматериалов и облегчения труда рабочих из шахты дополнительно выдан на поверхность электровоз, который после ремонта будет использоваться только на лесном складе.

Приняты необходимые меры и по улучшению работы терриконика.

★

«Стоянка не на месте». Заметка под таким заголовком была опубликована в газете «Знамя труда». Главный инженер Сланцевского управления механизации т. Левберг сообщил в редакцию, что факты, указанные в ней, имели место. Заметка обсуждена среди инженерно-технических работников и шоферов. За допущенные нарушения на шофера Никитина наложено административное взыскание.

3 ЗНАМЯ
стр. ТРУДА
6 марта 1963 года

С четвертой профсоюзной конференции комбината „Сланцы“

(Оконч. Начало на 3-й стр.)

ки. Если их сравнить с полученной за год сверхплановой экономией (661 тысяча рублей), то они могут показаться мизерными. Но сколько их на комбинате!

Возьмем для примера ремонт жилых домов. Для этих и других нужд комбинату была выделена 361 тысяча рублей. Цифра солидная. Большинство этих денег израсходовано на ремонт 65 домов и 23 бараков. Казалось бы, все нормально, деньги ушли по назначению. Однако стоит заглянуть в тот или иной барак, любой вышедший из капитального ремонта дом, чтобы с горьким сожалением убедиться, что огромные суммы улетели на ветер: эти дома и бараки в пору снова ставить на капитальный ремонт. Повинны в этом не только ремонтные организации, но, в первую голову, и жилищно-бытовая комиссия, не контролирующая ход выполняемых работ, а потом принявшая эти здания в эксплуатацию.

Жилищная проблема ни на минуту не сходит с повестки дня. На комбинате немало семей, разделяемых на нуждающихся и остро нуждающихся. Вот почему при распределении комнат жилищно-бытовая комиссия должна внимательно разбирать каждое заявление. И прежде чем принять решение, нужно еще и еще раз взвесить все за и против.

ФОРМАЛИЗМ И ТРАВМАТИЗМ

Если выходит из строя электросветильная лампа, то по логике вещей ее необходимо в ту же минуту заменить. С этим никто спорить не станет, за исключением... Впрочем, трудно назвать конкретно лицо, составляющее это исключение, хотя оно реально существует на комбинате «Сланцы». Это оно, неизвестно зачем,

В исполнении промышленного областного Совета

Правильно учитывать и распределять жилую площадь

Исполком Ленинградского промышленного областного Совета обсудил отчет исполкома Ломоносовского городского Совета о работе по учету и распределению жилой площади. Отмечены недостатки, которые допускаются при принятии на учет граждан для обеспечения жилой площадью, нарушения порядка предоставления жилой площади.

Исполком промышленного областного Совета обязал исполком Ломоносовского городского Совета устранить отмеченные недостатки и навести необходимый порядок в принятии на учет граждан и предоставлении жилой площади. Предложено больше привлекать общественность и постоянную жилищную комиссию к проверке жилищных условий граждан, которые принимаются на очередь, и тех, которым предоставляется жилая площадь.

Исполком областного Совета обязал исполкомы городских Советов навести строгий порядок в учете и предоставлении жилой площади в городах и рабочих поселках Ленинградской области.

(ЛенТАСС)

узаконило вот такую субординацию. В забое или цехе перегорела лампочка — идут к электрику.

— Принесите цоколь от лампочки, тогда получите новую.

— Но мы выбросили сгоревшую вместе с цоколем.

— Ничем не могу помочь. Не положено.

Что это, веселая шутка? Нет! Говорящим об этом с трибуны было не до шуток. Секретарь партийного бюро газогенераторной станции т. Киреев не смог назвать формалистов, придумавших манипуляцию с цоколями, зато он рассказал о вреде, происходящем по их вине. В плохо освещенной лаве или забое всегда происходят травмы. Когда речь идет о здоровье людей, которое не возместить никакими процентами и показателями, об экономии лампочек думать не приходится. Нужно не только строго наказывать тех, по чьей вине произошла травма, но вести постоянную разъяснительную работу среди рабочих по соблюдению правил техники безопасности.

Нерешенный вопрос — сроки носки спецодежды. В Облсовпрофе хорошо знают о том, что рукавиц, выдаваемых на два месяца, на некоторых участках работ хватает на неделю. Как быть? Видно, пора уже давно пересмотреть неверное положение о сроках и тем самым покончить с мелкими травмами рук.

К формализму высшего порядка относится неизвестно кем придуманное положение (и оно в силе) о порядке носки спецодежды. До сих пор все считали и считают, что в жаркую погоду ходить в валенках и ватных брюках не совсем приятно. Куда встали они зимой. Но рабочие комбината, которые трудятся на открытом воздухе, убедились в обратном. У них забрали валенки и теплую зимнюю одежду, зато рабочие горячих цехов получили ватные брюки. Правда, вскоре в отделе охраны труда спохватились и для наружных работ установили дежурную одежду, мало думая, удастся ли ее надеть тем, кому она предназначается: ведь не у всех же одинаковое телосложение. Это ли не формализм, праничащий с равнодушием? Искоренить его и немедленно — вот одна из главных задач нового состава группкома.

ЗА КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ТРУД

Первые робкие шаги, сделанные несколько лет назад в этом великом начинании, в настоящее время стали уверенными и твердыми. Все новые и новые коллективы цехов, участков, смен и целых предприятий вступают в соревнование за право называться коммунистическими. Это звание уже завоевали четыре цеха, три смены и 23 бригады. В связи с всеобщим размахом, какое приняло это движение на комбинате, выступающие обсуждали его качественную сторону. Речь шла в основном о присвоении звания ударника коммунистического труда. Все ли получившие это звание оправдывают его? Как видно из приводимых

примеров, формализм проник и сюда. В погоне за количеством на некоторых предприятиях ударников начали штамповать. Хорошо оштампованной бывает только деталь. Но ударник, вышедший из-под формалистического штампа, — брак и дурной пример для товарищей, тех, кто пока еще присматривается к ударникам и оценивает их, чего они стоят.

Подавляющее большинство ударников действительно является собой пример в труде и быту. На них равняются, им подражают. А что если начнут подражать таким «ударникам», о которых рассказывал инструктор Облсовпрофа тов. Разманов? Он не назвал их фамилий, но назвал поступки. Через несколько дней свежештампованный «ударник» напился, второй — спустя три дня после получения книжечки сделал прогул. Случайность? Бывают и случайности, но, как учит материализм, всякая случайность сама по себе не существует, она из чего-то обязательно вытекает, что-то ее объясняет. В данном случае формальный подход к присвоению звания и совершенное незнание человека.

Кому нужен ударник, только разлагающий рабочих? Это во-первых. Во-вторых, присвоение звания должно быть событием, запоминающимся на всю жизнь. Ведь человек, стремящийся стать ударником, берет на себя определенные обязательства. И не каждому их легко выполнить. Ему приходится вступать в борьбу с собственными дурными привычками, т. е. перевоспитывать себя. Это дается не сразу. Человек еще борется с самим собой и вдруг его приглашают получить заветную книжечку. Естественно, он в недоумении. Но когда видит, как комсомольский вожак или профсоюзный работник, которого он и встречает-то впервые, с безразличным видом достает из кармана книгу свидетельств и сует ему в руки: «Бери, заслужил», человек разочаровывается и в себе, и в этих людях. Это еще не все. В свидетельстве нет ни росписи выдавшего его, ни печати. А таких бумажек (иначе их не назовешь) на комбинате, оказывается, выданы немало.

Одним из пунктов в обязательствах соревнующихся есть требование повышать свое образование. Надо отдать должное, на комбинате учатся не только ударники, но и сотни других рабочих. 279 человек занимаются в вузах, 546 — в техникумах и школах рабочей молодежи. Это собственные кадры будущих технических и инженерных работников.

Доклад председателя группкома профсоюза комбината В. Рожкова обсуждался около трех часов. За подведенной чертой осталось больше десяти желающих выступить в прениях. Все это позволяет говорить о чрезвычайно глубокой заинтересованности рабочих и служащих, видеть свой комбинат в числе лучших в области. Он уже в настоящее время по основным экономическим показателям следует в победном марше пятого года семилетки!

С. НИКУЙКО.



Братск. Труд и спорт шагают рядом. В коллективах физкультурного молодого города насчитывается свыше 17 тысяч человек. Среди них — 26 перворазрядников, 5 мастеров по различным видам спорта.

Большой популярностью у строителей Братской ГЭС пользуется лыжный спорт. Часто лыжня спортсменов проходит мимо строительной площадки ГЭС.

На снимке: лыжники на прогулке.

Фотохроника ТАСС

ХОРОШИЕ ИТОГИ

Президиум областного Совета союза спортивных обществ и организаций подвел итоги работы физкультурных организаций Ленинградской области в 1962 году.

Впервые в области почти в полтора раза перевыполнено обязательство по подготовке мастеров спорта. Почетные серебряные значки получили 30 человек. Перворазрядников подготовлено 487 и спортсменов младших разрядов — 24.875.

Успешно выполнили свои обязательства коллективы физкультуры спортивных обществ «Спартак»,

«Водник», «Динамо», «Трудовые резервы» и школы области. Среди спортсменов лучших показателей добились города Гатчина, Выборг, Тихвин, Луга.

В III областной спартакиаде участвовало около 70 тысяч физкультурников.

Президиум Облспортсовета по итогам соревнования присудил первое место Гатчинскому городскому Совету союза спортивных обществ и организаций. Он награжден памятным вымпелом.

(ЛенТАСС)

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

СРЕДА, 6 МАРТА

18.05 — «Сегодня в наших программах». 18.10 — Теленовости. 18.25 — М. Мусоргский — «Борис Годунов». Спектакль Государственного академического театра. В перерывах: «Страницы поэзии» и теленовости.

ЧЕТВЕРГ, 7 МАРТА

18.10 — «Сегодня в наших программах». 18.15 — Теленовости. 18.30 — «Глазами исследователя» — биология входит в космос. 19.00 — О. Стукалов — «Карточный домик». Спектакль Государственного Академического Малого театра. 21.45 — «Эстафета новостей». 22.45 — Концерт из Софии.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

СРЕДА, 6 МАРТА

17.05 — Документальный фильм «На выставке в Аккре». 17.25 — «Спрашиваете — отвечаем». 18.10 — Теленовости. 18.25 — Индийский художественный фильм «Мать-Индия», II серия. 19.50 — «Детский экран» (Телевизионный сбор и художественный фильм «Отряд Трубочева сражается», часть II). 20.35 — Польский документальный фильм «Путь». 22.05 — Документальный фильм «День в Эквадоре».

ЧЕТВЕРГ, 7 МАРТА

17.05 — «Кандидаты на соискание Ленинской премии» — научно-популярный фильм «Рукописи Ленина». 17.35 — «Детский экран» («Когда я отблагодарю свою маму»). 21.45 — «Эстафета новостей». 22.45 — Концерт из Софии.

Зам. редактора Н. Д. СИМЧЕНКОВ

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

К Международному женскому дню — 8 марта в магазинах горсмешторга с 1 марта развернута широкая торговля подарками. Покупателям будут предложены оригинальные подарки для женщин города.

Посетите магазины торга!

ВО ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ комбината «Сланцы» в марте состоится штапельный бал. В связи с этим в магазинах №№ 23, 26, 31 и универсаме горсмешторга проводится выставка штапельных тканей.

Покупательницам будут показаны ткани самых различных расцветок.

Администрация.

МАСТЕРСКАЯ ХИМЧИСТКИ

Сланцевского бытпромкомбината с 20 февраля 1963 года принимает от населения заказы на чистку одежды.

Заказы принимаются с 10 до 18 часов, выходной день — понедельник.

Обращаться по адресу: Большие Лучки, улица Первомайская, дом № 53.

К СВЕДЕНИЮ ГРАЖДАН

В поселке шахты № 2 открыт новый магазин по торговле товарами по сниженным ценам.

В магазине — большой выбор швейных изделий и других товаров.

Администрация